Brochów, 14.10.2010 r.

OŚ.7624/1/10

D E C Y Z J A   Nr 512

o środowiskowych uwarunkowaniach


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) oraz art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 82 i art. 85 ust. 1, ust. 2 pkt 1 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm., zwanej dalej ustawą ooś), zmienionej ustawą z dnia 12 lutego 2009 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie lotnisk użytku publicznego  (Dz. U. z 2009 r. nr 42, poz. 340 ze zm.) i ustawą z dnia 21 maja 2010 r. o zmianie ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2010 r. Nr 119, poz. 804) a także w związku z § 3 ust. 1 pkt 35, 72, 81 rozporządzenia  Rady  Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.) po rozpatrzeniu  wniosku  złożonego  przez  UNIWERSBUD S.A.,  02 – 002  Warszawa,                   ul. Nowogrodzka 62b lok 2 i przeprowadzeniu postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko 

ustalam 

środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia polegającego na budowie: budynku produkcyjnego, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy. 

1. określam

a) rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia 

     Planowane przedsięwzięcie polega na budowie: budynku produkcyjnego, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy. 

  Przedsięwzięcie będzie zrealizowane w miejscowości Malanowo, w gminie Brochów. 

b) warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

      Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia należy:

· Prace budowlane mogące powodować uciążliwość hałasową prowadzić w porze dziennej w godzinach od 600 do 2200, w pozostałym czasie dopuszczalne jest prowadzenie prac o charakterze nieuciążliwym akustycznie.

· Roboty budowlane i ziemne prowadzić przy użyciu sprzętu i maszyn budowlanych spełniający normy w zakresie emisji hałasu i zanieczyszczeń gazowych.

· Roboty budowlane i ziemne nadzorować tak, by uniknąć skażenia terenu i ewentualnego skażenia wód gruntowych.

· Roboty budowlane i ziemne prowadzić tak, by gospodarka odpadami odpowiadała przepisom ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity: Dz. U. 2007 r. Nr 39, poz. 251 ze zm.)

· W trakcie prowadzenia prac budowlanych ograniczać skutki wtórnego zapylenia poprzez zachowanie wysokiej kultury robót, a w szczególności przez: odizolowanie terenu inwestycji ogrodzeniem (w miarę możliwości), systematyczne sprzątanie placu budowy, zraszanie wodą placu budowy (zależnie od potrzeb), ograniczenie prędkości jazdy pojazdów samochodowych w rejonie budowy, uważne ładowanie materiałów sypkich na samochody, przykrywanie plandekami skrzyń ładunkowych samochodów transportujących materiały sypkie (dotyczy też ziemi).

· Wszelkie prace prowadzić przy użyciu sprawnego technicznie sprzętu, eksploatowanego i konserwowanego w sposób prawidłowy, o niskim poziomie emisji spalin i małej uciążliwości akustycznej. 

· Organizować prace budowlane tak, by w możliwie największym stopniu ograniczyć możliwość nakładania się na siebie hałasu pochodzącego z różnych źródeł. 

· Zaplecze budowy i park maszyn budowlanych należy zlokalizować w możliwie jak największej odległości od terenów z zabudową mieszkaniową i inną zabudową chronioną akustycznie, w odległości zapewniającej ich ochronę.

· Wyposażyć plac budowy w środki do neutralizacji rozlanych substancji ropopochodnych (sorbenty, maty lub biopreparaty). W przypadku rozlewu substancji ropopochodnych i zanieczyszczenia gruntu, plamy zanieczyszczeń należy niezwłocznie usunąć, a zanieczyszczony materiał przekazać do utylizacji uprawnionemu odbiorcy.

· Dbać o utrzymanie w czystości powierzchni drogi przy wyjeździe z terenu budowy. 

· Wyznaczyć odpowiednio przygotowane miejsca na gromadzenie odpadów powstających w czasie prac budowlanych i odpadów typu komunalnego. Odpady gromadzić w sposób selektywny i sukcesywnie przekazywać uprawnionym odbiorcom. W przypadku wytworzenia odpadów niebezpiecznych należy gromadzić je w szczelnych pojemnikach i zapewnić odbiór przez podmioty posiadające niezbędne uprawnienia.

· Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia odpady inne niż niebezpieczne, magazynować w zamkniętych, szczelnych i oznakowanych pojemnikach lub kontenerach, ustawionych w wyznaczonym miejscu. Odpady niebezpieczne gromadzić w zamkniętych, szczelnych i oznakowanych pojemnikach lub kontenerach, ustawionych w wyznaczonym miejscu. Odpady niebezpieczne gromadzić w zamkniętych, szczelnych i oznakowanych pojemnikach odpornych na działanie składników umieszczonych w nich odpadów; pojemniki zabezpieczyć przed wpływem warunków atmosferycznych i dostępem osób trzecich. Odpady przekazywać uprawnionym odbiorcom.

· Oleje, smary i płyny eksploatacyjne do maszyn przechowywać w pomieszczeniach magazynowych o szczelnym podłożu.

· Od strony terenów zabudowy mieszkalnej nasadzić roślinnością izolacyjną wysoką i niską z gatunków rodzimych, odporną na zanieczyszczenia powietrza. 

· Prowadzić monitoring szczelności zbiornika na olej opałowy, niezwłocznie usuwać ewentualne awarie. 

· Zgodnie z przedłożonym ,,Raportem o oddziaływaniu na środowisko...'' należy zastosować odpowiednie rozwiązania techniczne chroniące środowisko w zakresie hałasu: 

- zastosowanie systemów wentylacyjnych o założonych mocach akustycznych oraz  tłumików akustycznych.

· Zgodnie z przedłożonym ,,Raportem o oddziaływaniu na środowisko...'' należy zastosować odpowiednie rozwiązania techniczne chroniące środowisko w zakresie powietrza atmosferycznego: 

- montaż biofiltra dla eliminacji substancji złożonych z powietrza wentylacyjnego z hali produkcyjnej, zbiorników magazynowych ścieków surowych i zbiornika osadów ściekowych.

· Zgodnie z przedłożonym ,,Raportem o oddziaływaniu na środowisko...'' należy zastosować odpowiednie rozwiązania techniczne chroniące środowisko w zakresie wód gruntowych, gruntów i ścieków: 

- realizacja oczyszczalni ścieków technologicznych tak, by podczyszczone ścieki mogły być odprowadzone do gminnej oczyszczalni ścieków;

- realizacja systemu podczyszczania ścieków opadowych z terenów utwardzonych w zbiorniku retencyjnym.

· Gospodarkę odpadami należy prowadzić zgodnie z ustawą o odpadach wymienioną wyżej. 

c) wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1, w szczególności w projekcie budowlanym, w przypadku decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14 ustawy ooś:

· Określić sposób zagospodarowania nadmiarów mas ziemnych, które powstaną w trakcie budowy. Dążyć do maksymalnego ich zagospodarowania na własnym terenie.

· Do przechowywania oleju opałowego zastosować zbiornik dwupłaszczowy wyposażony w system kontroli szczelności.

· Spaliny  z  kotłów  olejowych odprowadzać otwartymi emitorami E1 i E2 o średnicy 0,18 m oraz minimalnej wysokości 9 m. 

· Substancje gazowe powstające w biofiltrze odprowadzać emitorem E3 o minimalnej wysokości 2,2 m.

· Do odbierania wód opadowych z terenu zakładu zaprojektować zbiornik retencyjny infiltracyjno-odparowujący.

· Oświetlenie terenu zaprojektować tak aby nie było uciążliwe dla ludzi mieszkających najbliżej terenu przedsięwzięcia.

d) wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych:

   W oparciu o informacje zawarte w raporcie o oddziaływaniu na środowisko przedmiotowe przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów o zwiększonym ryzyku, bądź do zakładów o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. 2002 nr 58 poz. 535). W związku z powyższym nie przewiduje się zdarzeń, które wymagałyby ochrony środowiska przed poważną awarią. 

e) wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko: 

   Ze względu na rodzaj, skalę oraz usytuowanie przedsięwzięcia nie stwierdza się możliwości wystąpienia oddziaływania transgranicznego.

2) stwierdzam

a) z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika iż, nie ma potrzeby wykonania kompensacji przyrodniczej.

b) zapobieganie, ograniczanie oraz monitorowanie oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko:

· Należy prowadzić ewidencję emisji, przedkładać informację o tej emisji Marszałkowi Województwa Mazowieckiego oraz wnosić opłaty za wprowadzanie zanieczyszczeń do powietrza.

· Posiadacz odpadów jest obowiązany do prowadzenia ich ilościowej i jakościowej ewidencji zgodnie z przyjętym katalogiem odpadów i listą odpadów niebezpiecznych. Ewidencja powinna być prowadzona w oparciu o wzory dokumentów określone w ROZPORZĄDZENIU MINISTRA ŚRODOWISKA w sprawie wzorów dokumentów stosowanych na potrzeby ewidencji odpadów. 

· Wytwórca odpadów jest obowiązany do:


- uzyskania decyzji zatwierdzającej program gospodarki odpadami niebezpiecznymi, jeżeli 
wytwarza odpady niebezpieczne w ilości powyżej 0,1 Mg rocznie,


- przedłożenia informacji o wytwarzanych odpadach oraz o sposobach gospodarowania 
wytworzonymi odpadami, jeżeli wytwarza odpady niebezpieczne w ilości od 0,1 Mg rocznie 
albo powyżej 5 Mg rocznie odpadów innych niż niebezpieczne,


- uzyskania pozwolenia na wytwarzanie odpadów, które powstają w związku z eksploatacją 
instalacji, jeżeli wytwarza powyżej 1 Mg odpadów niebezpiecznych rocznie lub powyżej 5 
tysięcy Mg odpadów innych niż niebezpieczne rocznie. 

· Inwestor zobowiązany jest do wypełnienia wymagań zawartych w ROZPORZĄDZENIU MINISTRA SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów.

· Inwestor powinien również uzyskać wymagane, zgodnie z powyższym rozporządzeniem, uzgodnienia z Wojewódzką Komendą Państwowej Straży Pożarnej.

· W systemach wentylacyjno-klimatyzacyjnych należy zastosować tłumiki akustyczne oraz urządzenia wentylacyjne i chłodnicze wyposażone w środki techniczne ograniczające ich moc akustyczną.

· Należy zamontować w zakładzie biofiltr, którego zadaniem będzie eliminacja substancji złowonnych zawartych w powietrzu wentylacyjnym odciąganym ze zbiorników magazynowych ścieków surowych i osadów ściekowych oraz z pomieszczenia oczyszczalni ścieków. 

· Należy wszystkie ścieki sanitarne i technologiczne, które będą powstawały na terenie zakładu kierować do zakładowej, technologicznej oczyszczalni ścieków. 

· Wody opadowe z terenów dróg, parkingów, placów manewrowych oraz z powierzchni dachów należy odprowadzać do zbiornika otwartego, ziemnego.

· Do przechowywania oleju opałowego należy zastosować zbiornik dwupłaszczowy i zabezpieczyć go przed korozją od zewnątrz, w miejscu kontaktu jego powłoki z gruntem.

· Należy wszystkie odpady powstające na terenie przedsięwzięcia przekazywać zewnętrznym firmom posiadającym pozwolenia i środki techniczne do ich odzysku lub unieszkodliwiania. Do czasu ich odbioru odpady trzeba przetrzymywać w sposób wykluczający przedostanie się do środowiska substancji niebezpiecznych.

3. Dla danego przedsięwzięcia nie stwierdza się konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania. 

4. Nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14.

5. Nie nakładam na wnioskodawcę obowiązku przedstawienia analizy porealizacyjnej.

U Z A S A D N I E N I E


W dniu 30.03.2010 r. wpłynął do Wójta Gminy Brochów wniosek złożony przez  UNIWERSBUD S.A., 02 – 002 Warszawa, ul. Nowogrodzka 62b lok 2 o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: budowie: budynku produkcyjnego, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy.

   Planowana inwestycja zgodnie z § 3 ust.1 pkt 35, 72 i 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573, ze zm.) jest przedsięwzięciem mogącym znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane.

 W związku z tym Wójt Gminy Brochów, jako organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach (art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy ooś) zwrócił się pismem z dnia 13 kwietnia 2010 roku do organów określonych w art. 64 ust. 1 odpowiednio pkt 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na  środowisko  (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wyżej wymienionego przedsięwzięcia. Jednocześnie pismem z dnia 13.04.2010 r. zawiadomił listownie, poprzez tablicę ogłoszeń Urzędu Gminy Brochów i stronę internetową gminy tzw. BIP wnioskodawcę oraz strony postępowania o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia.

   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 6 maja 2010 roku znak: RDOŚ-14-WOOŚ-II-NL-6614-699/10 wezwał Wójta Gminy Brochów do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia. Po uzupełnieniu przedmiotowego dokumentu Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, dnia 09.06.2010 r. wydał postanowienie (data wpływu: 15.06.2010 r.) znak: RDOŚ-14-WOOŚ-II-NL-6614-699/10 w którym wyraził opinię o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, natomiast Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sochaczewie w opinii sanitarnej znak: ZNS.712-2-20/10 z dnia 27.04.2010  r. stwierdził brak potrzeby sporządzenia raportu dla w/w inwestycji. 

   Po przeanalizowaniu wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia oraz biorąc pod uwagę wyżej wymienione dokumenty Wójt Gminy Brochów wydał 17.06.2010 r. Postanowienie w którym stwierdził obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko oraz określił zakres raportu o oddziaływaniu na środowisko. Otrzymali je: wnioskodawca, strony postępowania, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sochaczewie, zostało także wywieszone na tablicy Urzędu Gminy Brochów i stronie Biuletynu  Informacji Publicznej Urzędu Gminy Brochów.

   Dnia 26 lipca 2010 roku inwestor złożył w Urzędzie Gminy Brochów Raport o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjnego, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy na terenie działki Nr 34/1, obręb Malanowo. 

   W związku z tym stosownie do art. 77 ust. 1 pkt 1 ustawy ooś Wójt Gminy Brochów, pismami z dnia 02.08.2010 r. zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o uzgodnienie warunków realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sochaczewie o opinię warunków realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. 

   Jednocześnie poprzez wydanie Obwieszczenia z dnia 02.08.2010 roku  Wójt Gminy Brochów rozpoczął postępowanie z udziałem społeczeństwa. Obwieszczenie zostało wysłane listownie za potwierdzeniem odbioru: wnioskodawcy, stronom postępowania sołtysowi wsi Brochów Kolonia i Malanowo z prośbą o powiadomienie mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty, Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Warszawie, Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Sochaczewie oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Brochów i stronie Biuletynu  Informacji Publicznej Urzędu Gminy Brochów. 

   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sochaczewie  w opinii  sanitarnej z dnia 24.08.2010 r. znak: ZNS.718-3/10 zaopiniował warunki realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. 

   Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 14 września 2010 roku znak: RDOŚ-14-WOOŚ-14-WOO-II-RK-6613-314/10 wezwał Wójta Gminy Brochów do uzupełnienia raportu. Po uzupełnieniu przedmiotowego dokumentu  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydał 28 września 2010 roku Postanowienie znak: RDOŚ-14-WOOŚ-14-WOO-II-RK-6613-314/10 w którym uzgodnił realizację przedsięwzięcia i określił warunki. 

   Przy wydawaniu niniejszej decyzji wzięto pod uwagę Opinię Sanitarną Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sochaczewie opiniującą warunki realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia w zakresie wymagań higienicznych i zdrowotnych dotyczące robót budowlanych i ziemnych oraz zastosowania odpowiednich rozwiązań technicznych chroniących środowisko w zakresie: hałasu, powietrza atmosferycznego, wód gruntowych, gruntów i ścieków oraz gospodarki odpadami. Zostały one uwzględnione w całości w niniejszej decyzji w punkcie określającym warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich. 

  Wzięto również pod uwagę warunki realizacji przedsięwzięcia określone przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie. Zostały one w całości uwzględnione w niniejszej decyzji w punktach dotyczących:  warunków  wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich, wymagań dotyczących ochrony środowiska koniecznych do uwzględnienia w dokumentacji wymaganej do wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1, w szczególności w projekcie budowlanym, w przypadku decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14 ustawy ooś i konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14.        

   W punkcie dotyczącym zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wykorzystano informacje zawarte w Raporcie o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie budynku produkcyjnego, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy na terenie działki Nr 34/1, obręb Malanowo opracowanym przez mgr inż. Jarosława Walczaka.

   Przedmiotowe postępowanie prowadzone było z udziałem społeczeństwa, w trakcie którego nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski, nie złożono ich również do dnia wydania niniejszej decyzji. 

   Informacje zawarte w ,,Raporcie o oddziaływaniu na środowisko ...” pozwalają wystarczająco ocenić oddziaływanie na środowisko i ustalić warunki jego realizacji, nie ma więc konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14. 

   Ze zgromadzonych materiałów wynika iż, planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie poza formami ochrony przyrody a najbliższy Obszar Natura 2000 Puszcza Kampinoska PLC 140001 znajduje się w odległości około 3 km. Biorąc pod uwagę skalę przedsięwzięcia, rodzaj planowanej technologii i zasięg oddziaływania stwierdzono, że inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko przyrodnicze. Nie będzie miała również wpływu na spójność i integralność obszarów Natura 2000.

  Przedsięwzięcie ze względu na rodzaj, skalę oraz usytuowanie nie będzie oddziaływać transgranicznie, nie ma więc potrzeby wykonywania oceny oddziaływania na środowisko w tym zakresie. 

   Organ odstępuje od konieczności nałożenia obowiązku wykonania analizy porealizacyjnej.

   Ze zgromadzonych materiałów wynika że, jeżeli na etapie projektu budowlanego,  budowy i eksploatacji zachowane zostaną wszystkie założenia poczynione w ,,Raporcie o oddziaływaniu na środowisko ...” to zakres oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko nie będzie miał charakteru ponadnormatywnego, tzn. nie będzie powodował przekraczania norm jakości środowiska a zasięg oddziaływania ograniczy się praktycznie do terenu przynależnego do projektowanego zakładu. 

P O U C Z E N I E

   Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w ust. 1. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, z zastrzeżeniem ust. 4. Zgodnie z ust. 4 wyżej wymienionej ustawy złożenie wniosku może nastąpić w terminie 6 lata od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali, przed upływem terminu, o którym mowa w ust. 3, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach, stanowisko, że realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w tej decyzji. Zajęcie stanowiska następuje w drodze postanowienia. 

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie za pośrednictwem Wójta Gminy Brochów w terminie 14 dni licząc od daty jej otrzymania.

Załącznik:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy ooś. 

Otrzymują:

1. UNIWERSBUD S.A.,  02 – 002 Warszawa, ul. Nowogrodzka 62b lok 2.

2. Strona

3. Strona 

4. Strona 

5. Strona

6. Strona

7. Strona

8. Sołtys wsi Brochów Kolonia i Malanowo z prośbą o powiadomienie mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty.

9. a/a

10. Decyzja zostanie umieszczona na stronie internetowej Urzędu Gminy Brochów i tablicy informacyjnej Urzędu Gminy Brochów.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie, ul. Sienkiewicza 3, 00 – 015 Warszawa.

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, 96 – 500 Sochaczew, ul. Traugutta 18.

Podstawę prawną niniejszej  decyzji stanowi art. 71 ust. 2 pkt 2, ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze. zm.) który mówi że, uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.  

   Według art. 75 ust. 1 pkt 4 wyżej wymienionej ustawy, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt, burmistrz, prezydent miasta – w przypadku pozostałych przedsięwzięć. 

   Zgodnie z art. 82 ust. ustawy ,,ooś’’ :

1. w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, wydanej po przeprowadzeniu oceny  
oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, właściwy organ:

1) określa:


a) rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia,


b) warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania   


przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości 

przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla 


terenów sąsiedzkich,


c) wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do uwzględnienia w dokumentacji 

wymaganej do wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1, w szczególności w 
 

projekcie budowlanym,  w przypadku decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 

14, 


d) wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do 

przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia 


poważnych awarii w rozumieniu ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo Ochrony 


Środowiska,


e) wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko w 


odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie w sprawie 


transgranicznego oddziaływania na środowisko;

2) w przypadku gdy z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika potrzeba:

a) wykonania kompensacji przyrodniczej – stwierdza konieczność wykonania tej 
kompensacji, 

b) zapobiegania, ograniczania oraz monitorowania oddziaływania przedsięwzięcia na 
środowisko – nakłada obowiązek tych działań;

3) w przypadku, o którym mowa w art. 135 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska, stwierdza konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania;

4) przedstawia stanowisko w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14;

5) może nałożyć na wnioskodawcę obowiązek przedstawienia analizy porealizacyjnej, określając jej zakres i termin przedstawienia;

2. W stanowisku, o którym mowa w ust. 1 pkt 4, właściwy organ stwierdza konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1, 10 i 14, biorąc pod uwagę w szczególności następujące okoliczności:

1) posiadane na etapie wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dane na temat przedsięwzięcia nie pozwalają wystarczająco ocenić jego oddziaływania na środowisko;

2) ze względu na rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia oraz jego powiązania z innymi przedsięwzięciami istnieje możliwość kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie;

3) istnieje możliwość oddziaływania przedsięwzięcia na obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody.

3. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

   W art. 85 ust. wyżej wymienionej ustawy czytamy że: 

1. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wymaga uzasadnienia.

2. Uzasadnienie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, niezależnie od wymagań wynikających z przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego, powinno zawierać:


1) w przypadku gdy została przeprowadzona ocena oddziaływania przedsięwzięcia na     
     środowisko: 


 a) informacje o przeprowadzonym postępowaniu wymagającym udziału społeczeństwa   
      oraz o tym, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę, i w jakim zakresie zostały 
  

     uwzględnione uwagi i wnioski zgłoszone w związku z udziałem społeczeństwa,

 
b) informacje, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały 
 

uwzględnione:



 - ustalenia zawarte w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko,



- uzgodnienia regionalnego dyrektora ochrony środowiska oraz opinie organu, o 

     którym  mowa w art. 78,

 
  - wyniki postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko, 

    jeżeli zostało przeprowadzone,

c)  uzasadnienie stanowiska, o którym mowa w art. 82 ust. 1 pkt 4;

3. Organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach podaje do publicznej wiadomości informacje o wydanej decyzji i o możliwościach zapoznania się z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy, w tym z uzgodnieniem dokonanym z regionalnym dyrektorem ochrony środowiska oraz opinią organu, o którym mowa w art. 78.

Załącznik do decyzji Nr 512 o środowiskowych uwarunkowaniach znak: OŚ.7624/1/10 z dnia 14.10.2010 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia


Z ,,Raportu o oddziaływaniu na środowisko ...” opracowanego przez mgr inż. Jarosława Walczaka wynika iż planowane przedsięwzięcie będzie polegało na budowie budynku produkcyjnego przetwórni jaj, trafostacji wnętrzowej, złącza kablowego, ogrodzenia terenu, utwardzenia dróg wewnętrznych, podziemnego zespołu podczyszczania ścieków technologicznych, przyłącza wodociągowego i kanalizacyjnego, podziemnego zbiornika na olej opałowy. 

   Przedsięwzięcie ma zostać zlokalizowane w województwie mazowieckim,  w powiecie sochaczewskim, w miejscowości Malanowo, nieopodal skrzyżowania drogi wojewódzkiej Nr 705 i drogi powiatowej Nr 3805W. Obejmuje on działkę o numerze 34/1, powierzchni 1,66 ha. Teren projektowanego zakładu zajmie część tej działki (około 51 %), pozostała część działki pozostanie w stanie niezmienionym w stosunku do stanu obecnego. Wjazd na teren zakładu jest projektowany od drogi powiatowej nr 3805W prowadzącej do Brochowa.

   Na północy bezpośrednio do terenu planowanego przedsięwzięcia przylegają działki o charakterze rolniczym, w odległości około 150 m od granicy działki będącej miejscem inwestycji znajdują się pojedyncze zespoły budynków zagrodowych. 

   Na wschodzie bezpośrednio do granicy działki Nr 34/1 przylega droga wojewódzka Nr 705, a za nią znajdują się tereny o charakterze rolniczym. 

   Na południu do granicy wyżej wymienionej działki w części wschodniej południowej granicy przylegają rolne, a w części zachodniej działka z zespołem budynków zagrodowych, w tym budynek mieszkalny. Znajduje się on w odległości około 5 m od granicy działki Nr 34/1 i około 15 m od projektowanego budynku przetwórni jaj. W odległości około 70 m od najbardziej wysuniętego na południe punktu granicznego przedmiotowej działki znajduje się teren pokryty zabudową zagrodową.

   Na zachodzie bezpośrednio do granicy terenu planowanej inwestycji przylega droga powiatowa 3805W, prowadząca do Brochowa i skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 705. Za drogą położone są zabudowania zagrodowe, a za nimi znajdują się tereny wykorzystywane rolniczo, natomiast dalej znajdują się kolejne zabudowania zagrodowe miejscowości Malanowo.

   Gmina Brochów nie posiada obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

   Dotychczas teren przeznaczony pod planowane przedsięwzięcie był wykorzystywany pod uprawę zbóż. Nie rosną na nim drzewa, krzewy czy inna roślinność wysoka. Nie występują także gatunki roślin chronionych. 

   Inwestor w ramach przedsięwzięcia planuje budowę:

· budynku przetwórni jaj z zapleczem socjalno-biurowym,

· budynku stacji transformatorowej,

· budynku portierni,

· wiaty śmietnikowej,

· zbiornika podziemnego oleju opałowego,

· oczyszczalni ścieków z przepompownią,

· systemu dróg wewnętrznych i parkingów,

· otwartego zbiornika ziemnego wód opadowych,

· bramy wjazdowej,

· ogrodzenia terenu zakładu.

   Planowane przedsięwzięcie posiada warunki przyłączenia do wszystkich niezbędnych mediów. Realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia będzie się wiązała z koniecznością budowy nowych przyłączy. W związku z tym inwestor w ramach inwestycji planuje wykonanie:

· przyłącza do sieci wodociągowej,

· przyłącza do sieci kanalizacyjnej,

· przyłącza do sieci elektroenergetycznej,

· kotłowni na olej opałowy.

   Z ,,Raportu o oddziaływaniu na środowisko ...” wynika iż praca w analizowanym zakładzie przetwórstwa jaj będzie początkowo prowadzona w systemie jednozmianowym, od poniedziałku do piątku, a docelowo w trybie 3 zmianowym (ruch ciągły) przez cały tydzień. Wielkość zatrudnienia w etapie początkowym będzie kształtować się następująco:

· pracownicy biurowi – 6 osób (jedna zmiana),

· pracownicy produkcyjni – 9 osób ( jedna zmiana).

   Inwestor przewiduje, że docelowo wielkość zatrudnienia wzrośnie i docelowo wynosić będzie:

· pracownicy biurowi – 6 osób (jedna zmiana),

· pracownicy produkcyjni – 18 osób (trzy zmiany),

· pracownicy magazynowi – 6 osób (dwie zmiany).

   Praca w zakładzie docelowo będzie prowadzona przez 365 dni w roku w układzie trzyzmianowym. Przewidywany czas pracy zakładu to 24 godz./dobę, 168 godzin tygodniowo, 8760 godzin rocznie. 

   Według ,,Raportu o oddziaływaniu na środowisko ...” dostawy surowców produkcyjnych i odbiór produktów z planowanego zakładu będą prowadzone transportem kołowym. Średnia ilość samochodów ciężarowych dostarczających surowce i odbierających produkty kształtować się będzie na poziomie około 5 kursów samochodów ciężarowych 24 tonowych dziennie.

   W czasie realizacji planowanej inwestycji zostaną przeprowadzone prace ziemne związane z budową budynku przetwórstwa jaj, trafostacji, podziemnego zbiornika na olej opałowy, oczyszczalni ścieków technologicznych, a także wykonaniem dróg dojazdowych, placów manewrowych i nasadzeń zieleni. W ramach tych prac, zwłaszcza prac fundamentowych, będzie dochodziło do naruszenia struktury gruntu do głębokości około 1,0 ÷ 3,0 m.

   Jak wynika z przedstawionej dokumentacji ogólnie rzecz biorąc wszelkie aspekty związane z wykorzystaniem terenu w fazie realizacji inwestycji będą miały charakter okresowy i po zakończeniu budowy wrócą lub zbliżą się do stanu wyjściowego. Zakres oddziaływania na środowisko w fazie realizacji przedsięwzięcia będzie miał również charakter przejściowy i nietrwały:

· będzie dochodziło do emisji zanieczyszczeń produktów spalania paliw w silnikach sprzętu budowlanego i samochodów transportowych, możliwa jest też emisja wtórna pyłu w czasie robót ziemnych,

· będzie miała miejsce emisja hałasu z urządzeń budowlanych i środków transportu, 

· będzie dochodziło do powstawania odpadów typowych dla robót budowlanych,

· będzie dochodziło do powstawania ścieków bytowych pracowników zatrudnionych na placu budowy. Zakłada się możliwość korzystania przez nich z toalet typu Toi Toi, wyeliminuje to całkowicie wszelkie zagrożenia związane z powstawaniem ścieków bytowych.
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