KONKURS OFERT

NA WYBÓR AGENTA EMISJI OBLIGACJI KOMUNALNYCH

W dniu 07.02.2019r. do Organizatora wpłynęły następujące pytania:

Pytanie 1: W przypadku inwestycji przewidzianej/-ych do finansowania emisją obligacji oraz finansowanej / -ych dotacją /–ami z UE, prosimy o informację, czy założone dofinansowanie z UE wynika z zawartej umowy.

a) Jeżeli tak - prosimy o podanie łącznej kwoty, na jaką zostały zawarte umowy o dofinansowanie inwestycji będących przedmiotem emisji;
b) Jeżeli nie - prosimy o informację, czy w przypadku braku dotacji inwestycja będzie realizowana i z jakich źródeł.
Odpowiedź: Finansowanie inwestycji emisją obligacji oraz dotacją z UE wynika z zawartej umowy. Umowa nr. RPMA.06.02.00-14-8469/17-00 o dofinansowanie Projektu „Rozwój infrastruktury technicznej na obszarach rewitalizowanych w gminie Brochów w celu ich aktywizacji społecznej i gospodarczej” została zawarta z Województwem Mazowieckim dnia 16 maja 2018 r. Wartość dofinansowania w łącznej kwocie 2.525.737,62 zł w tym: środki EFRR w kwocie 2.104.781,35 zł, środki budżetu państwa w kwocie 420.956,27 zł. Całkowita wartość projektu wynosi 5.288.066,45 zł.
Pytanie 2: Prosimy o informację, czy na Państwa rachunkach w bankach ciążą zajęcia egzekucyjne. Jeżeli tak, to prosimy o podanie kwoty zajęć egzekucyjnych (w tys. PLN):
Odpowiedź: Na rachunkach w bankach Gminy Brochów nie ciążą zajęcia egzekucyjne.
Pytanie 3: . Prosimy o informację, czy posiadają Państwo zaległe zobowiązania finansowe w bankach. Jeżeli tak, to prosimy o podanie kwoty zaległych zobowiązań w bankach (w tys. PLN):
Odpowiedź: Gmina Brochów nie posiada zaległych zobowiązań finansowych.
Pytanie 4: Prosimy o informację, czy w ciągu ostatnich 18 miesięcy był prowadzony u Państwa program postępowania naprawczego w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Odpowiedź: W gminie Brochów nie przeprowadzano programu naprawczego.
Pytanie 5: Prosimy o informację, czy w ciągu ostatnich 36 miesięcy były prowadzone wobec Państwa za pośrednictwem komornika sądowego postępowania egzekucyjne wszczynane na wniosek banków.
Odpowiedź: Wobec Gminy Brochów nie były przeprowadzanie postępowania egzekucyjne.
Pytanie 6: Prosimy o informację, czy posiadają Państwo zaległe zobowiązania wobec ZUS lub US. Jeżeli tak, to prosimy o podanie kwoty zaległych zobowiązań wobec ZUS i US (w tys. PLN):
Odpowiedź: Gmina Brochów nie posiada zobowiązań wobec ZUS-u i US.
Pytanie 7: Prosimy o informację, czy w ciągu ostatnich dwóch lat została podjęta uchwała o nieudzieleniu absolutorium organowi wykonawczemu reprezentującemu Państwa jednostkę (wójt / burmistrz / prezydent, zarząd powiatu, zarząd województwa).
Odpowiedź: W ciągu ostatnich dwóch lat nie została podjęta uchwała o nieudzieleniu absolutorium organowi wykonawczemu Gminy Brochów.
Pytanie 8: Prosimy o informację czy w okresie ostatnich 2 lat zawieszone zostały organy samorządu i ustanowiono w nim zarząd komisaryczny albo został rozwiązany organ stanowiący (nie dotyczy sytuacji, gdy powołano komisarza rządowego na skutek zdarzenia losowego np. nagła śmierć wójta/burmistrza/prezydenta).
Odpowiedź: W Gminie Brochów nie były zawieszone organy samorządu, nie ustanowiono zarządu komisarycznego oraz nie został rozwiązany organ stanowiący.
Pytanie 9: Prosimy o informację dotyczącą następujących pozycji długu Państwa wg stanu planowanego na koniec bieżącego roku budżetowego: wartość zobowiązania ogółem, wg tytułów dłużnych (w tys. PLN):
Odpowiedź: 7.441 tys. PLN
wartość nominalna wymagalnych zobowiązań z tyt. poręczeń i gwarancji (w tys. PLN):
Odpowiedź: 0 tys. PLN
wartość nominalna niewymagalnych zobowiązań z tyt. poręczeń i gwarancji (w tys. PLN):
Odpowiedź: 0 tys. PLN
wartość kredytów i pożyczek związanych z realizacją programów i projektów finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych z budżetu państwa (w tys. PLN):
Odpowiedź: 0 tys. PLN
wartość kredytów i pożyczek związanych z realizacją programów i projektów finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych z innych źródeł (w tys. PLN):
Odpowiedź: 0 tys. PLN
Pytanie 10: Prosimy o przedstawienie informacji o dofinansowaniach ze środków UE zadań realizowanych przez Państwa (wydatki majątkowe) w ramach budżetu roku bieżącego z podziałem na: wartość zawartych umów (w tys. PLN):
Odpowiedź: 2.068 tys. PLN
wartość złożonych wniosków, dla których nie uzyskano jeszcze decyzji (w tys. PLN):

Odpowiedź: 0 tys. PLN
w tym, wartość środków przewidzianych zgodnie z tymi wnioskami do wypłaty w bieżącym roku budżetowym (w tys. PLN):
Odpowiedź: 0 tys. PLN
Pytanie 11: Prosimy o informację, czy w ciągu ostatnich 2 lat budżetowych zdarzyło się, że Państwo musieli zwrócić środki uzyskane z UE z powodu nie wywiązania się z postanowień umowy dofinansowania. Jeżeli tak, to prosimy o podanie kwoty środków zwróconych w ciągu pełnych ostatnich dwóch lat budżetowych (w tys. PLN):
Odpowiedź: Gmina Brochów nie zwracała środków uzyskanych z UE z powodu nie wywiązania się z postanowień umowy dofinansowania.
Pytanie 12: Prosimy o podanie podmiotów powiązanych kapitałowo z JST (nazwa, regon, % udziałów jakie posiada JST)
Odpowiedź BRAK
Pytanie 13: Jakie są przyczyny spadku dochodów bieżących w 2019 roku w porównaniu do 2018 roku?
Odpowiedź: Spadek dochodów bieżących planowanych w roku 2019 dotyczy głównie pozostałych dochodów zleconych Gminy z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące. Środki te w trakcie roku budżetowego ulegają zwiększeniu. 
Pytanie 14:
Jakie są przyczyny wzrostu dochodów majątkowych w 2019 roku w porównaniu do roku 2018 ?
Odpowiedź: W 2019 roku w dochodach majątkowych zaplanowane zostały dotacje na dofinansowanie zadań inwestycyjnych.

Pytanie 15:
Jakie są przyczyny spadku wydatków bieżących w 2019 roku w porównaniu do 2018 roku?
Odpowiedź: Spadek wydatków bieżących planowanych w roku 2019 dotyczy głównie wydatków zleconych. Wydatki te w trakcie roku budżetowego ulegają zwiększeniu. Ponadto w 2019 roku planuje się ograniczać bieżące koszty funkcjonowania jednostek Gminy, nie wystąpią również koszty związane z wypłatą odpraw emerytalnych zaplanowane na 2018 rok.

Pytanie 16:
Jakie są przyczyny spadku wydatków bieżących w 2022 ?
Odpowiedź: Spadek wydatków bieżących w roku 2022 jest niewielki i nie ma znaczącego wpływu na realizację budżetu. Dotyczy planowanych oszczędności kosztów funkcjonowania jednostek Gminy.
Pytanie 17:
Jakie są przyczyny wzrostu wydatków majątkowych w 2019 roku w porównaniu do roku 2018 ?
Odpowiedź: Wzrost wydatków majątkowych w 2019 roku wynika z konieczności realizacji potrzebnych dla rozwoju Gminy inwestycji zwłaszcza realizacja projektu „Rozwój infrastruktury technicznej na obszarach rewitalizowanych w gminie Brochów w celu ich aktywizacji społecznej i gospodarczej”.
Pytanie 18:
Prosimy o wyjaśnienie założenia nadwyżki bieżącej na lata 2020-2031 ?
Odpowiedź: Od roku 2020 planuje się wypracowanie nadwyżki bieżącej tj. różnicy pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi w celu osiągnięcia dodatniego wyniku budżetu z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań (kredyty, pożyczki, emisja obligacji) oraz realizację koniecznych zadań inwestycyjnych. W tym celu planuje się corocznie niewielki wzrost dochodów oraz ograniczanie do min. kosztów funkcjonowania wszystkich podległych jednostek.
Pytanie 19:
Czy majątek przeznaczony do sprzedaży w 2019:
a. został jednoznacznie określony?
Odpowiedź: TAK
b. został wyceniony?
Odpowiedź: TAK

Pytanie 20 : Na jaką łączną minimalną kwotę są planowane przetargi na sprzedaż majątku?
Odpowiedź: 200.000,00 zł.

Pytanie 21: Jaka jest łączna kwota planowana do uzyskania w wyniku sprzedaży majątku w procedurze przetargowej?
Odpowiedź: 200.000,00 zł.

Pytanie 22: Czy w przeszłości miała miejsce nieskuteczne próby sprzedaży tego majątku? Jeżeli tak to ile razy?
Odpowiedź: Tak – 1 raz 
Pytanie 23: Na jakim poziomie (kwota) na dzień 04.06.2018 r. jest dochód ze sprzedaży majątku?
Odpowiedź: Na dzień 07.02.2019 r. nie uzyskano dochodów ze sprzedaży majątku. Przetarg planowany jest w II kw. 2019 r.
Pytanie 24: Prosimy o wyjaśnienie niskiego wykonania dochodów i wydatków majątkowych za III kwartał 2018 roku.
Odpowiedź: Realizacja zaplanowanych w 2018 roku inwestycji w przeważającej części miała miejsce w IV kw. 2018 roku. Wykonanie dochodów majątkowych w 2018 roku wyniosła ponad 82 %, natomiast wydatków majątkowych blisko 100 %.
Pytanie 25: Co stanowią pozostałe należności wymagalne (pozycja N 4.2. w sprawozdaniu Rb-N) na dzień 30.09.2018 r.? Jakie są podejmowane działania w celu odzyskania tych należności?
Odpowiedź Na dzień 30.09.2018r. Gmina posiadała należności  wymagalne, w tym: 

· należności od dłużników alimentacyjnych – 793.866,04 zł;

·  należności z tytułu podatków i opłat lokalnych (przedsiębiorstwa niefinansowe) – 1.261.719,54 zł;

· należności z tytułu podatków i opłat lokalnych (gospodarstwa domowe) – 359.981,91zł;

· pozostałe - 2.501,43 zł;

Wpływ na wysokość zaległości w podatku od nieruchomości miała upadłość płatnika będącego głównym dłużnikiem podatku od nieruchomości (wpis w księdze wieczystej). W 2017 roku, syndyk dokonał sprzedaży nowym inwestorom przedsiębiorstwa „PCB Plecewice" S.A. W celu ściągnięcia należności Gmina podejmuje działania na bieżąco, zgodnie z obowiązującymi procedurami (upomnienia, tytuły egzekucyjne, kierowanie spraw na drogę sądową).
Pytanie 26: Czy Gmina poręcza jakieś zobowiązania, jeżeli tak to prosimy o informację na jaką kwotę, na jaki okres i jakiemu podmiotowi, czy zobowiązania są spłacane przez Gmina, jeżeli tak to prosimy o szczegóły.
Odpowiedź: NIE

Pytanie 27: Czy dochody majątkowe z dotacji założone w latach 2019-2020 mają pokrycie w podpisanych umowach lub złożonych wnioskach o dotację (jeżeli tak, to na jaką kwotę są zawarto umowy/złożono wnioski – prosimy o szczegółowe informacje)?
Odpowiedź: Dochody majątkowe mają porycie w podpisanych umowach: 

W 2019 roku – 2.367.929,01 zł. 

•Dofinansowanie zadania „Rozwój infrastruktury technicznej na obszarach rewitalizowanych w gminie Brochów w celu ich aktywizacji społecznej i gospodarczej”.  Umowa zawarta dnia 16.05.2018 r. (Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego) – 2.067.929,01 zł. 

• Dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa kompleksu boisk piłkarskich oraz remont zaplecza sanitarnego zlokalizowanego na terenie miejscowości Brochów i Janów”. Umowa zawarta dnia 12.12.2017 r. ( Ministerstwo Sportu) – 100.000,00 zł. 

• Zaplanowano dochody majątkowe z tytułu sprzedaży działek budowlanych w kwocie  200.000,00 zł.

W 2020 roku – 692.542,50 zł. 

Dotyczy ww. podpisanych umów (kontynuacja inwestycji rozpoczętych w 2018 roku).
Pytanie 28: Prosimy o podanie wykonania dochodów i wydatków ogółem na dzień 31.12.2018 r. (kwota oraz % wykonania) 
Odpowiedź: Wykonanie dochodów na dzień 31.12.2018 r. 19.812.612,74 zł, wykonanie 96,72 %

Wykonanie wydatków na dzień 31.12.2018 r. 21.630.309,87 zł, wykonanie 95,75 %
Pytanie 29: Prosimy o podanie wykonania dochodów i wydatków bieżących na dzień 31.12.2018 r. (kwota oraz % wykonania).

Odpowiedź: Wykonanie dochodów bieżących na dzień 31.12.2018 r. 18.458.000,27 zł, wykonanie 97,98 %

Wykonanie wydatków bieżących na dzień 31.12.2018 r. 16.933.376,83 zł, wykonanie 94,65 %
Pytanie 30: Prosimy o podanie wykonania dochodów i wydatków majątkowych na dzień 31.12.2018 r. (kwota oraz % wykonania)
Odpowiedź: Wykonanie dochodów majątkowych na dzień 31.12.2018 r. 1.354.612,47 zł, wykonanie 82,35 %

Wykonanie wydatków majątkowych na dzień 31.12.2018 r. 4.696.933,04 zł, wykonanie 99,82 %
Pytanie 31: Prosimy o podanie wykonania dochodów ze sprzedaży majątku na dzień 31.12.2018 r. (kwota oraz % wykonania)
Odpowiedź: Wykonanie dochodów ze sprzedaży majątku na dzień 31.12.2018 r. 109.102,93 zł, wykonanie 54,69 %

Pytanie 32: Na jakim poziomie (kwota) na dzień 31.12.2018 r. są należności wymagalne.

Odpowiedź: 

Na dzień 31.12.2018 r. Gmina posiadała należności  wymagalne z łącznej kwocie 2.500.163,77, w tym: 

· należności od dłużników alimentacyjnych – 794.108,60 zł;

·  należności z tytułu podatków i opłat lokalnych (przedsiębiorstwa niefinansowe) – 1.262.923,74 zł;

· należności z tytułu podatków i opłat lokalnych (gospodarstwa domowe) – 397.309,31zł;

· należności GZGK za dostawę wody i odbiór ścieków – 42.083,69 zł;

· pozostałe – 3.738,43 zł;

Wpływ na wysokość zaległości w podatku od nieruchomości miała upadłość płatnika będącego głównym dłużnikiem podatku od nieruchomości (wpis w księdze wieczystej). W 2017 roku, syndyk dokonał sprzedaży nowym inwestorom przedsiębiorstwa „PCB Plecewice" S.A. W celu ściągnięcia należności Gmina podejmuje działania na bieżąco, zgodnie z obowiązującymi procedurami (upomnienia, tytuły egzekucyjne, kierowanie spraw na drogę sądową).
Pytanie 33: Prosimy o wyjaśnienie co stanowią zobowiązania wymagalne na dzień 31.12.2018 r. oraz o informację o przyczynach ich powstania i czy zostały uregulowane? (jeśli wystąpiły)

Odpowiedź: Gmina Brochów nie posiada zobowiązań wymagalnych.

Pytanie 34: Czy Gmina wyraża zgodę, aby warunkiem podpisania umowy było przedstawienie pozytywnej opinii RIO o możliwości wykupu przedmiotowych obligacji?

Odpowiedź: TAK

Przygotował: Hanna Wawrzyn
