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Opis przedmiotu zamówienia

dla inwestycji pn. ,,Modernizacja świetlicy wiejskiej w miejscowości Brochów”
Wykonanie ocieplonej podsufitki na powierzchni około 120 m2 systemem Amstrong z zastosowaniem waty o grubości 20 cm wraz z pracami towarzyszącymi. 
Wykonanie remontu ścian poprzez gipsowanie, malowanie na powierzchni około 280m.
Położenie okładziny podłogowej (terakoty) na powierzchni około 120 m, V klasa ścieralności. 
Modernizacja łazienki poprzez położenie okładziny podłogowej na powierzchni około 10 m, okładziny ściennej na powierzchni około 30m2. Wymiana urządzeń sanitarnych tj. umywalki 2 sztuki, sedesy 2 sztuki, wraz z pracami towarzyszącymi. 
Modernizacja kuchni poprzez położenie okładziny ściennej na powierzchni około 15m2 oraz położenie okładziny podłogowej na powierzchni około 20m2. 
Remont instalacji elektrycznej polegającej na wymianie instalacji na nową z zastosowaniem gniazd wtykowych w ilości 16 sztuk i punktów świetlnych w ilości 12 sztuk, montaż nowych lamp w ilości 20 sztuk. 
Zakup i montaż klimatyzatorów w ilości 2 sztuk, o mocy dostosowanej do powierzchni użytkowej wraz z pracami towarzyszącymi.  
Wymiana i montaż nowych drzwi z ościeżnicą w ilości 7 sztuk o wymiarach 1m x 2m oraz 1 sztuki drzwi o wymiarach 2,5m x 2m wraz z pracami towarzyszącymi. Roboty modernizacyjne należy wykonać zgodnie z przepisami, wiedza technologiczną, dobrą praktyką i instrukcją wykonania. 

