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Brochów, dnia  13.09. 2011 r.

Realizacja projektu systemowego  pt: „Re/integracja osób wykluczonych / zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”  w  2011 roku.

W 2011 roku na realizację projektu systemowego  pt: „Re/integracja osób wykluczonych / zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”  przyznano gminie Brochów 100 318,78 zł., pod warunkiem wniesienia wkładu własnego w wysokości  10,5%, to jest w kwocie 11 769,24 zł oraz pod warunkiem złożenia wniosku o dofinansowanie projektu. Realizatorem tego projektu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brochowie. Przygotował wniosek o dofinansowanie projektu i  otrzymał środki na realizację projektu w łącznej kwocie 112 088,02 zł, co stanowi 67,67% kwoty ubiegłorocznego budżetu projektu. W związku z tym GOPS mógł zapewnić udział w w/w projekcie dla 10 osób w wieku aktywności zawodowej, a także na czas od 01 lutego do 31 grudnia br. mógł zatrudnić specjalistę pracy socjalnej, w celu udostępnienia porad osobom nadużywającym alkoholu, osobom współ-uzależnionym, sprawcom przemocy i osobom doznającym przemocy.
W projekcie wzięło udział 6 kobiet i 4 mężczyzn. Wszyscy chcieli nauczyć się obsługi wózków w bazie dydaktycznej Ośrodka Kształcenia Zawodowego nr 9 w Pruszkowie, na kursie  „Magazynier z obsługą komputera i wózków jezdniowych”. Chętnie uczestniczyli w zajęciach. Pod czujnym okiem instruktorów i wykładowców pilnie uczyli się nowego zawodu. Wzięli też udział w trzech innych szkoleniach, w spotkaniu integracyjnym i w wycieczce integracyjnej do Wilanowa i Powsina. Na „Aktywnej Integracji Społecznej” aktywnie uczestniczyli w dyskusji i ćwiczeniach z zakresu zasady równości szans oraz społeczno- kulturowych uwarunkowań ról kobiet i mężczyzn. Poznali i przećwiczyli w grupach m.in. wiedzę z zakresu komunikacji międzyludzkiej i asertywność.  Poznali kluczowe czynniki sukcesu. Opracowali indywidualne plany działania społecznego. Na zajęciach z „Aktywnej Integracji Zawodowej” przygotowywali się do podjęcia pracy. Poznali wiedzę o rynku pracy i o aktywnym poszukiwania pracy. Korzystając z porad doradcy zawodowego, przygotowali sobie dokumenty aplikacyjne (m.in. Curriculum Vitae) i indywidualne plany działania i rozwoju. W grupach ćwiczyli rozmowy kwalifikacyjne z potencjalnym pracodawcą. 
W ramach „Poradnictwa Obywatelskiego” uzyskali porady m.in. na temat: praw i obowiązków obywateli,  spraw rodzinnych, ubezpieczenia społecznego, zatrudnienia, załatwiania spraw urzędowych i konsumenckich.
Wszyscy pomyślnie zdali egzaminy i zakończyli swój udział w projekcie. Mają nowy zawód.
 Dwie osoby już znalazły zatrudnienie. Pozostałe osoby również chcą jak najszybciej podjąć pracę. Cieszą się, że mają szansę na powrót na rynek pracy. Tą szansę dał im udział  w projekcie systemowym, dofinansowanym przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Koordynator Projektu 

Opis zdjęć do artykułu:
1. Nauka obsługi wózków jezdniowych – nr 0284 i 0314.

2. Nauka komputerowego fakturowania towarów – 1362 i 1363
              Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

CZŁOWIEK – NAJLEPSZA INWESTYCJA

