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Brochów, dnia 01.12.2012 r.

O Uczestnikach Projektu 

„Re/integracja osób wykluczonych / zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”`2012.
Promem „Turkawka” popłynęli przez Wisłę, z Zamku Królewskiego do ZOO. Wcześniej razem zjedli śniadanie, zrobili sobie wspólne zdjęcie pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego, zwiedzili Ogród Botaniczny i Zamek Królewski. Mowa tu o grupie osób, które wraz z rodzinami, i z przyjaciółmi, chętnie wybrały się na wycieczkę integracyjną do Warszawy. To mieszkańcy Gminy Brochów, którzy od lipca do września b.r. uczestniczyli w projekcie „Re/integracja osób wykluczonych / zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”.  
W ramach projektu brali również udział w szkoleniach prowadzonych przez doradcę zawodowego, psychologa i specjalistę pracy socjalnej. Na kursie  „Kierowca wózków jezdniowych” poznali budowę wózka, dowiedzieli się, jakie czynności powinni wykonywać przed rozpoczęciem, w trakcie oraz po zakończeniu pracy na wózkach jezdniowych. Poznali wiedzę z zakresu ładunkoznawstwa, BHP w zawodzie operatora wózków, w tym dotyczącą bezpiecznej wymiany butli gazowych.  Na bazie dydaktycznej ćwiczyli jazdę na wózkach, przewożenie towarów oraz wymianę butli gazowych.
W trakcie kursu „Projektowanie i konserwacja terenów zielonych – ogrodnik” - pod czujnym okiem wykładowcy - wykorzystali świeżo zdobytą wiedzę na temat formowania drzew i krzewów, wykonując  na rzecz gminy Brochów pożyteczne prace, takie jak: strzyżenie żywopłotów, przycinanie krzewów. Wiedzę z zakresu  nasadzania krzewów oraz prawidłowego przygotowania podłoża zastosowali, sadząc nowe krzewy w Śladowie, przy Pomniku ku czci pomordowanych we wrześniu 1939 r. żołnierzy i ludności cywilnej oraz wykonując efektowne rabaty z krzewami przy alejce prowadzącej od przystanku autobusowego do siedziby Urzędu Gminy Brochów. 
Wszyscy pomyślnie zdali egzaminy  i zdobyli nowe zawody. Poznali wiedzę o rynku pracy i o aktywnym poszukiwania pracy. Korzystając z porad doradcy zawodowego, przygotowali sobie dokumenty aplikacyjne. Uczestniczyli w spotkaniach oraz w wycieczce do Żelazowej Woli. Zakończyli swój udział w projekcie zgodnie z planem. Cieszą się, że mają szansę powrotu na rynek pracy. Fotografie z wycieczek  świadczą o wysokim zintegrowaniu grupy, a zdane wszystkie egzaminy – o przygotowaniu do podjęcia pracy.
Wszystko to było możliwe dzięki współfinansowaniu przez Unię Europejską (z Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Priorytetu VII - Działanie 7.1, Poddziałanie 7.1.1) projektu „Re/integracja osób wykluczonych/ zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów” realizowanego przez Gminę Brochów/ Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brochowie.
- „Wiedza zdobyta na szkoleniach jest przydatna”. „Będziemy polecać wzięcie udziału w projekcie swoim rodzinom i znajomym”. „Chcemy wziąć udział w szkoleniach jeszcze raz” - mówili uczestnicy projektu w czasie, kiedy szkolenia dobiegały końca. Jest również sygnałem, że takie szkolenia są potrzebne.
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