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           Projekt współfinansowany przez Unię Europejską

              w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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Brochów, dnia 17 grudnia 2013 r.

 Podsumowanie realizacji projektu za okres od 01.04.2008 do grudnia`2013 r.
           Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brochowie od sześciu lat dostarcza mieszkańcom naszej gminy nowe usługi społeczne w ramach realizacji projektu systemowego „Re/integracja osób wykluczonych/ zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”. Jest to możliwe dzięki systematycznemu aplikowaniu o środki finansowe oraz pozyskaniu dofinansowania w/w projektu przez Unię Europejska z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki - Priorytet VII - Działanie 7.1, Poddziałanie 7.1.1.
Środki pozyskiwane  na realizację projektu są limitowane. Od ich wielkości zależy liczba miejsc dla Uczestników projektu w poszczególnych latach. 
Od 01.04.2008 do 30 listopada`2013 r. nowe usługi społeczne dla Uczestników projektu obejmowały udzielanie wielokierunkowej pomocy, polegającej na umożliwieniu osobom  znajdującym się w trudnej sytuacji, korzystającym z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej:

 - nauki nowych zawodów w ramach kształcenia ustawicznego (to jest na szkoleniach/kursach); 
- uzupełniania wykształcenia ponadgimnazjalnego;

- uzupełniania wykształcenia policealnego; 
- uczestnictwa w zajęciach z doradcą zawodowym; 
- uczestnictwa w zajęciach z psychologiem;
- uczestnictwa w poradnictwie obywatelskim.

- uczestnictwa w spotkaniach integracyjnych;

- uczestnictwa w wycieczkach integracyjnych.
W okresie od 01.04.2008 do 30 listopada`2013 r. objęliśmy pomocą łącznie 76 osób - Uczestników Projektu  (46 K i 30 M), w tym: 
- 71 osób w ramach kształcenia ustawicznego zdobyło nowe zawody, potrzebne na lokalnym rynku pracy i wiedzę przydatną na lokalnym rynku pracy oraz w życiu zawodowym, społecznym i osobistym. 

- 7 osób uzupełniało wykształcenie ponadgimnazjalne i/lub policealne, z tego 3 osoby będą kontynuowały uzupełnianie wykształcenia ponadgimnazjalnego, a 1 osoba będzie kontynuować uzupełnianie wykształcenia policealnego.
W ramach kształcenia ustawicznego szkolenia zawodowe w wybranych przez uczestników projektu zawodach, tj.: 

- w 2008 roku: „Opiekunka osób starszych i dzieci”, „Sprzedawca z obsługą kas fiskalnych”, „Obsługa zbiorników pojazdów samochodowych zasilanych gazem skroplonym LPG”, „Bukieciarz – florysta”;

- w 2009 roku: „Nowoczesne metody wykańczania wnętrz”, „Opieka nad osobami starszymi i dziećmi”,

- w 2010 roku: „Pracownik magazynowy” (w tym obsługa wózków jezdniowych).

- w 2011 roku: „Magazynier z obsługą komputera i wózków jezdniowych”.

- w 2012 roku: „Projektowanie i konserwacja terenów zielonych-Ogrodnik”, 

„Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym”,
- w 2013 roku: „Magazynier z obsługą komputera”, 

„Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym, w tym bezpieczna wymiana butli”.
Dzięki pozyskanym dotacjom możliwe jest również dofinansowanie zatrudnienia pracownika socjalnego.

Na zajęciach z doradcą zawodowym Uczestnicy  przygotowywali się do podjęcia pracy. Poznali wiedzę o rynku pracy i o aktywnym poszukiwania pracy. Korzystając z porad doradcy zawodowego, przygotowali sobie dokumenty aplikacyjne (m.in. Curriculum Vitae) i indywidualne plany działania i rozwoju. W grupach ćwiczyli rozmowy kwalifikacyjne z potencjalnym pracodawcą. 
Na szkoleniach z psychologiem Uczestnicy poznali i przećwiczyli w grupach m.in. wiedzę z zakresu komunikacji międzyludzkiej i asertywność.  Poznali kluczowe czynniki sukcesu. Opracowali indywidualne plany działania społecznego. Uzyskali porady indywidualne.
Od 2010 roku nowymi zagadnieniami omawianymi podczas zajęć z psychologiem są m.in. zagadnienia „Stereotypowe postrzeganie przez społeczeństwo ról kobiet i mężczyzn” oraz „Zasada równości szans kobiet i mężczyzn”. Omówienie tych zagadnień od razu przyniosło efekty. Otóż wszystkie kobiety, które wcześniej, w 2010 roku, deklarowały swój udział w kursie „Profesjonalne sprzątanie pomieszczeń” zrezygnowały z tego kursu i poprosiły o zapewnienie im możliwości ukończenia kursu „Pracownik magazynowy”, mając świadomość, że kurs „Pracownik magazynowy” obejmuje m.in. naukę przewożenia towarów na wózkach jezdniowych  oraz naukę składowania i komputerowego fakturowania towarów. Prośby wszystkich kobiet zostały przychylnie rozpatrzone. W bazie dydaktycznej Ośrodka Kształcenia Zawodowego– wszystkie w/w kobiety, pod czujnym okiem instruktorów,  nauczyły się jeździć na wózkach i przewozić towary.  
Poza tym zarówno kobiety, jak i mężczyźni uświadomili  sobie zasadność wprowadzenia w życiu swoim i swoich bliskich zmian uwzględniających zasady równości szans kobiet i mężczyzn oraz  niestereotypowe postrzeganie ról kobiet i mężczyzn.
Od 2010 roku rozszerzono również zakres usług społecznych dla Uczestników projektu o „Poradnictwo Obywatelskie”;

Od 01 lutego 2011 roku specjalista pracy socjalnej udziela porad: dla osób nadużywających alkoholu, dla członków rodzin tych osób, dla osób stosujących przemoc oraz dla osób doznających przemocy domowej. Również od 2011 roku zapewniono osobom niepełnosprawnym możliwość wzięcia udziału w projekcie.

Od 2012 roku umożliwiono - w ramach projektu - uzupełnianie wykształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym i policealnym. Z tej szansy korzysta obecnie 5 osób, w tym: 4 osoby uzupełniają wykształcenie na poziomie ponadgimnazjalnym, a  1 osoba - na poziomie policealnym.
Wszyscy Uczestnicy, biorący udział w kursach, zorganizowanych w latach 2008 - 2013, pomyślnie zdali egzaminy, zdobyli nowe zawody potrzebne na lokalnym rynku pracy i zakończyli swój udział w projekcie zgodnie z planem. Z przeprowadzonych wśród uczestników projektu ankiet wynika, że każdy zdobył nowe, praktyczne umiejętności zawodowe, umiejętności komunikacyjne i wiedzę w zakresie poruszania się po rynku pracy. 

- „Wiedza zdobyta na szkoleniach jest przydatna. Będziemy polecać wzięcie udziału w projekcie swoim rodzinom i znajomym. Chcemy wziąć udział w szkoleniach jeszcze raz” - mówią uczestnicy projektu w czasie, kiedy szkolenia dobiegają końca. Zdaniem organizatorów, pytanie to świadczy, że osoby biorące udział w szkoleniach są otwarte na wiedzę i nadal mają ochotę uczyć się nowych rzeczy. - Jest również sygnałem dla kadry realizującej projekt, że takie szkolenia są potrzebne
Część Uczestników znalazła zatrudnienie. Pozostali również chcą podjąć pracę. Cieszą się, że mają szansę na powrót na rynek pracy, dzięki udziałowi  w projekcie systemowym, dofinansowanym przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Ukończenie w roku 2014 w ramach projektu kursów zawodowych i wykształcenia średniego, opanowanie – między innymi - samodzielnego pisania dokumentów aplikacyjnych (życiorysu, listu motywacyjnego) oraz aktywnego poszukiwania pracy ułatwi następnym grupom mieszkańców podjęcie aktywności zawodowej i społecznej.

W związku z powyższym planowana jest kontynuacja realizacji w/w projektu. Na rok 2014 zaplanowano ponownie szkolenia z psychologiem -„Aktywna Integracja Społeczna”, z doradcą  - „Aktywna Integracja Zawodowa” oraz „Poradnictwo obywatelskie”,  wycieczkę, spotkanie integracyjne i kursy „Układanie kostki brukowej” i „Kierowca wózków jezdniowych z napędem silnikowym”.
Część osób zakwalifikowanych do udziału w projekcie w roku 2014 z przyczyn obiektywnych może zrezygnować z udziału w projekcie, dlatego też – w ramach zarządzania ryzykiem –zaplanowano uzupełniającą rekrutację przed rozpoczęciem zaplanowanych kursów zawodowych oraz wzięto pod uwagę ewentualną możliwość zorganizowania innych, niż zaplanowane,  kursów zawodowych.
Jeżeli będą wolne miejsca, wówczas do udziału w projekcie zaprosimy osoby - znajdujące się w trudnej sytuacji finansowej (dochód  netto nie może przekraczać 456,00 zł na 1 osobę w rodzinie, lub 542,00 zł na osobę prowadzącą jednoosobowe gospodarstwo domowe), które równocześnie spełniają następujące warunki:

- nie pracują zawodowo;

- są bezrobotne /długotrwale bezrobotne lub nieaktywne zawodowo (z wyjątkiem osób na urlopach wychowawczych) lub są niepełnosprawne;

- korzystają ze świadczeń pomocy społecznej;

- mają wykształcenie co najwyżej średnie.
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Projekt systemowy „Re/integracja osób wykluczonych/zagrożonych wykluczeniem społecznym na terenie gminy Brochów”

jest współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  (Priorytet VII, Działanie 7.1, Poddziałanie 7.1.1)

