WÓJT GMINY 

       Brochów

Brochów, dnia 09.09.2014 r. 

OŚ.6220.2.2014

ZAWIADOMIENIE

Wójta Gminy Brochów  z dnia 09.09.2014 r. informujące o otrzymanym postanowieniu


Zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Tekst jednolity Dz U. z 2013 r. poz. 1235, ze zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 267 ze zm.), Wójt Gminy Brochów

zawiadamia

że  Regionalny  Dyrektor  Ochrony  Środowiska w Warszawie postanowieniem z dnia 28 sierpnia 2014 r., znak: WOOŚ-II.4240.1069.2014.JC, wydał opinię, co do konieczności przeprowadzenia  oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i określenie ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko, dla przedsięwzięcia polegającego na:

budowie wolnostojącego systemu fotowoltaicznego o nominalnej mocy do 600 kWp.

   Planowana inwestycja ma być zlokalizowana na terenie działki ewidencyjnej oznaczonej numerem 187/1, obręb geodezyjny Brochów, gmina Brochów, powiat sochaczewski, województwo mazowieckie.

   W wyżej wymienionym postanowieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie czytamy ,,(...) dla przedsięwzięcia polegającego na budowie wolnostojącego systemu fotowoltaicznego o nominalnej mocy do 600 kWp obręb geodezyjny Brochów, gmina Brochów, nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko”. 

   Jednocześnie informuję, że wyżej wymienione postanowienie jest zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (http://www.ekokarty.pl/wykaz/rdos-warszawa).

   Strony mogą zapoznawać się z dokumentacją sprawy oraz złożyć uwagi i wnioski dotyczące przedmiotowego przedsięwzięcia w Urzędzie Gminy Brochów, Brochów 125, 05 – 088 Brochów, pokój 27, w godz. 8 00 – 15 00 , telefon: (22) 725-70-03, 725-70-51, wew. 24.

   Zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Tekst jednolity Dz U. z 2013 r. poz. 1235, ze zm.), mówiącym, że jeżeli liczba stron postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przekracza 20, stosuje się przepis art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego.

   W art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Tekst jednolity Dz. U. z 2013 r., poz. 267 ze zm.), czytamy, Strony mogą być zawiadamiane o decyzjach i innych czynnościach organów administracji publicznej przez obwieszczenie lub w inny zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania, jeżeli przepis szczególny tak stanowi; w tych przypadkach zawiadomienie bądź doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.










Z up. Wójta









mgr Bogdan Dobrzyński









      Sekretarz Gminy

Otrzymują:

1. Wnioskodawca.

2. Sołtys sołectwa Brochów z prośbą o wywieszenie na tablicach ogłoszeń sołectwa i ogłoszenie zawiadomienia w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości.

3. A/a

Umieszczono:

1. w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej Urzędu Gminy Brochów.

2. na Tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Brochów.

VERTE


